СУМСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ АГАРНИЙ УНІВЕРСИТЕТ

Всеукраїнська олімпіада з фізики
І тур (дистанційний)

Робота складається з 20 завдань різного виду. Відповіді до завдань Ви маєте позначити в Бланку відповідей.

Завдання 1-15 мають по чотири варіанти відповіді, з яких лише один вірний. Виберіть вірний, на вашу думку, варіант відповіді, позначте його в Бланку відповідей.

	1. 
	Виберіть найбільш точне визначення рівномірного прямолінійного руху:

А) рух, під час якого за будь-які рівні інтервали часу здійснюються однакові переміщення;

Б) рух, при якому за рівні інтервали часу здійснюються однакові переміщення;

В) рух, що відбувається по прямолінійній траєкторії;

Г) рух, під час якого тіло проходить однаковий шлях за рівні інтервали часу.
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На рисунку зображено графік залежності кінетичної енергії ЕК тіла від часу t. Укажіть, на якій ділянці рух тіла рівноприскорений: 

А) 1-2;

Б) 2-3;

В) 3-4;

Г) 4-5.



	3. 
	Кулька, що рухалася зліва направо зі швидкістю 10 м/с, зіткнулася з такою самою нерухомою кулькою. На рисунках наведено можливі напрямки та модулі швидкості руху кульок після зіткнення. Який з рисунків відповідає результату пружного зіткнення?

            А)                                   Б)                                    В)                                  Г)
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	4. 
	Який з наведених графіків залежності об’єму V від абсолютної температури Т відповідає ізотермічному процесу з ідеальним газом незмінної маси?

                  А)                                   Б)                                 В)                                Г)
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	5. 
	Зміст якого поняття розкриває визначення: кількість молекул, що вилітають з вільної поверхні рідини за одиницю часу, дорівнює кількості молекул, які повертаються в рідину за той самий час?

А) точка роси;

Б) відносна вологість повітря;

В) абсолютна вологість повітря;

Г) динамічна рівновага рідини та її пари.



	6. 
	Визначте, що треба змінити, щоб рівень води в скляному капілярі, зануреному одним кінцем у посудину з водою, став вищим.

А) додати у воду трохи мила;

Б) збільшити температуру;

В) узяти ширшу посудину;

Г) узяти тонший капіляр.



	7. 
	Обкладками плоского повітряного конденсатора, зображеного на рисунку, є дві квадратні металеві пластини. У який спосіб можна збільшити електричну ємність цього конденсатора?

А) змістити одну з пластин трохи вгору;

Б) зменшити відстань між пластинами;

В) повернути одну з пластин на 45( навколо осі О1О2;
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Г) збільшити відстань між пластинами.



	8. 
	Укажіть елемент електричного кола, у якому обов’язково діють сторонні сили.

А) резистор;

Б) амперметр;

В) джерело струму;

Г) вимикач.



	9. 
	Яка фізична величина характеризує силову дію магнітного поля?

А) магнітна індукція;

Б) індуктивність;

В) магнітний потік;

Г) магнітна проникність.



	10. 
	Сонячні промені утворюють кут 60° до горизонтальної поверхні. Визначте кут падіння:

А) 60°; 


Б) 30°;


В) 20°; 


Г) 45°.



	11. 
	Виберіть значення швидкості світла у вакуумі:

А) 300 000 м/с;

Б) 3 000 000 м/с;

В) 3 000 000 км/с;

Г) 300 000 км/с.



	12. 
	Виберіть правильне твердження:

А) світло має неперервну структуру;

Б) світло має подвійну структуру;

В) світло – потік заряджених і нейтральних частинок;

Г) світлу притаманний корпускулярно-хвильовий дуалізм властивостей.



	13. 
	Вкажіть, коли атом може випромінювати світло (згідно з теорією Бора):

А) під час руху електронів у атомі по будь-якій орбіті;

Б) при переході атома зі стану з більшою енергією в стан з меншою енергією;

В) при переході атома на більш високий енергетичний рівень;

Г) при будь-якому прискореному русі електронів.



	14. 
	Вкажіть, що таке радіоактивність:

А) перетворення одних речовин на інші;

Б) розпад молекул на іони;

В) спонтанне перетворення ядер атомів одних хімічних елементів на ядра інших хімічних елементів;

Г) розпад атомних ядер на нуклони.



	15. 
	Вкажіть, як змінюються в результаті α-розпаду порядковий номер Z елемента та його масове число А:

А) Z зменшується на 4, А зменшується на 2;

Б) Z зменшується на 2, А зменшується на 4;

В) Z зменшується на 2, А зменшується на 2;

Г) Z зменшується на 4, А зменшується на 4.




У завданнях 16-21 до кожного з чотирьох рядків інформації, позначених цифрами, виберіть один вірний, на Вашу думку, варіант, позначений літерою. Поставте позначки в таблицях відповідей до завдань у Бланку відповідей на перетині відповідних рядків (цифри) і колонок (літери).

	16. 
	Установити відповідність між рухом тіла (1-4) та напрямком прискорення (А-Д). Опір повітря не враховувати.

1 рух снаряда перед падінням на землю

2 рух кінця годинникової стрілки
3 рух снаряда в каналі ствола гармати

4 рух катера після вимикання двигуна
1 протилежно до напрямку швидкості руху
2 під тупим кутом до напрямку швидкості руху

3 у напрямку швидкості руху

4 під гострим кутом до напрямку швидкості руху

5 під прямим кутом до напрямку швидкості руху



	17. 
	Установити відповідність між математичним виразом (1-4), який визначає зміст фізичної величини, та назвою приладу (А-Д), за допомогою якого вимірюють цю величину. Позначення: s – шлях, t – час, ρ – густина, g – прискорення вільного падіння, h – висота стовпчика рідини, ρн – густина насиченої пари, m – маса.
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	18. 
	Установити відповідність між фізичною величиною (1-4) та математичним виразом (А-Д), який визначає її зміст. Позначення: 
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 – робота сторонніх сил, 
q – заряд, t – час, ρ – питомий опір, l – довжина, S – площа поперечного перерізу, 
I – сила струму, U – напруга.

1 сила струму

2 густина струму
3 електрорушійна сила

4 електричний опір
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	19. 
	Установити відповідність між прикладом вияву світлового явища (1-4) та властивістю (А-Д), завдяки якій відбувається це явище.

1 утворення кольорових смуг на плівці бензину, що розпливлася на асфальті 

2 утворення ореолу навколо електричних ліхтарів під час туману
3 утворення кольорового спектру після проходження світла крізь тригранну призму

4 створення ефекту об’ємного зображення в стереоскопічному кіно
1 розсіювання
2 поляризація

3 інтерференція

4 дифракція

5 дисперсія



	20. 
	Установити відповідність між прикладом вияву світлового явища (1-4) та властивістю (А-Д), завдяки якій відбувається це явище.

1 період дифракційної ґратки d 

2 маса фотона m
3 енергія фотона Е
4 робота виходу А
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